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Звіт про роботу 
Інспекції державного архітектурно-будівельного контролю 
за 2024 рік  

Відповідно до Положення про Інспекцію державного архітектурно-будівельного контролю (далі - Інспекція), затвердженого рішенням Львівської міської ради від 10.09.2021 № 774, основним завданням Інспекції є виконання дозвільних та реєстраційних функцій у сфері містобудівної діяльності, а також здійснення заходів державного архітектурно-будівельного контролю щодо запобігання, виявлення та припинення порушення вимог містобудівного законодавства та приведення об’єктів будівництва у відповідність до загальнодержавних норм чинного законодавства у сфері містобудівної діяльності.
1. Виконання дозвільних і реєстраційних функцій
Протягом 2024 року Інспекцією державного архітектурно-будівельного контролю було розглянуто: 
I. Повідомлень про початок виконання будівельних робіт та внесення змін до них на об’єктах з незначними наслідками (СС1) - 630, з яких зареєстровано – 359, повернуто на доопрацювання у зв’язку з недоліками -  271; 
II. Декларацій про готовність до експлуатації об’єкта з незначними наслідками (СС1) та за амністією – 512, з яких зареєстровано – 246, відмовлено у зв’язку з недоліками – 266; 
III. Дозволів на виконання будівельних робіт, щодо об’єктів, які за класом наслідків (відповідальності) належать до об’єктів з середнім класом наслідків та внесення змін до них (СС2) – 296, з яких видано – 198 (на будівництво багатоквартирних житлових будинків – 94), відмовлено у зв’язку з недоліками – 98; 
IV. Сертифікатів, щодо об’єктів, які за класом наслідків (відповідальності) належать до об’єктів з середнім класом наслідків (СС2) – 115, з яких видано – 75, відмовлено у зв’язку з недоліками - 40; 
Відтак, за період роботи у 2024 році Інспекцією розглянуто 1 553 дозвільний документ, з яких 878 зареєстровано/видано та 675 відмовлено у зв’язку з недоліками. (див. Таблиця 1).
Також варто виділити наступні опрацьовані та видані  Інспекцією дозвільні документи в 2024 році:
-	будівництво соціального житла для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на вул. Миколайчука за грантові кошти Європейського союзу;
-	капітальний ремонт та реконструкцію корпусів КП КНП «1 територіального медичного об’єднання»;
-	реконструкцію будівлі національного реабілітаційного центру «Незламні» («UNBROKEN») на вул. Гетьмана І. Мазепи, 25;
-	будівництво будівель і споруд на території індустріального парку «Формація Львів» промзона «Сигнівка»;
-	реконструкцію трамвайного депо з метою створення інноваційно-креативного простору на вул. Вітовського, 57;
-	капітальний ремонт приміщення Національного волонтерського хабу на вул. Єфремова, 37.
2.  Здійснення державного архітектурно-будівельного контролю.
Постановою Кабінету Міністрів України від 13.03.2022 № 303 «Про припинення заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в умовах воєнного стану» припинено проведення планових та позапланових заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду на період воєнного стану, введеного Указом Президента від 24.02.2022 № 64 «Про введення воєнного стану в України».
Однак згідно з п.7¹ Порядку здійснення державного архітектурно-будівельного контролю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.05.2011 №553 створено Комісію відповідно до наказів начальника Інспекції державного архітектурно-будівельного контролю від 17.11.2022 № 35 (зі змінами) з розгляду звернень фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом містобудування вимог законодавства у сфері містобудівної діяльності.
Протягом 2024 року в Інспекцію надійшло понад 1178 звернень з вимогами про вжиття заходів державного архітектурно-будівельного контролю з яких від фізичних осіб – 213 звернення, юридичних осіб - 965 звернень. 
З 01.01.2024 по 31.12.2024 на Комісії з розгляду звернень фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом містобудування вимог законодавства у сфері містобудівної діяльності розглянуто - 423 звернень, з них(Рис.1):
· оформлено позитивних висновків – 154;
· негативних висновків –30;
· перенесено – 140;
· закрито без розгляду –103.

Інспекцією скеровано в Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України - 95 позитивних висновків щодо надання погодження для проведення позапланових перевірок. Отримано 30 – наказів на проведення позапланових перевірок, 49 – негативних відповідей та на  21 -  не отримано відповіді.
Відповідно до наказів Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України та наказів Інспекції посадовими особами Інспекції державного архітектурно-будівельного контролю проведено 29 перевірок дотримання вимог законодавства у сфері містобудівної діяльності, будівельних норм, державних стандартів і правил на об’єктах будівництва, що розташовані у м. Львові з них : 
· виявлено порушень на 22 об’єктах будівництва, а саме 14 об’єктів – власником якого є фізична особа та 8 об’єктів – юридична особа.
	Основними порушеннями законодавства у сфері містобудівної діяльності, що виявлялися під час проведення перевірок об’єктів будівництва:
· передача замовнику проектної документації для виконання будівельних робіт на об'єкті будівництва, розробленої з порушенням вимог  законодавства, містобудівної документації, вихідних даних для проектування об'єктів містобудування, будівельних норм, державних стандартів і правил;
· виконання будівельних робіт з порушенням вимог законодавства, будівельних норм, державних стандартів і правил, затверджених проектних рішень;
· виконання будівельних робіт без отримання у встановленому законом порядку права на виконання будівельних робіт.
За результатами виявлених правопорушень у сфері містобудівної діяльності Інспекцією ДАБК видано 55 приписів ( 41 про усунення порушень вимог законодавства і 13 про зупинення виконання підготовчих та будівельних робіт та 1 – припис про заборону експлуатації. 
Протягом  2024 року було винесено 40 постанов про накладення штрафів на загальну суму 1775908,00 грн. , з них :
· адміністративні правопорушення – 25 постанов на загальну суму – 304300,00 грн..
· правопорушення у сфері містобудівної діяльності – 15 постанов на загальну суму – 1471608,00 грн., 
Загалом до міського бюджету надійшло коштів відповідно до накладених штрафів  в сумі  683264,81 грн. 
3. Претензійно-позовна робота
	
Впродовж 2024 року юридичний сектор відділу інспекційної роботи Інспекції державного-архітектурно будівельного контролю (далі – Інспекції) забезпечував представництво інтересів Інспекції в судових засіданнях під час розгляду близько 40 судових справ в судах всіх інстанцій. Серед розглянутих, справи за позовами Інспекції про знесення незаконно збудованих об’єктів будівництва, об’єктів збудованих з порушенням містобудівного законодавства, справи, де суб’єкти будівництва оскаржували рішення та дії   Інспекції державного архітектурно-будівельного контролю. Також представниками юридичного сектору взято участь у низці цивільних та інших справ, де Інспекцію було залучено третьою особою.
Варто відмітити, що 01 жовтня 2024 року Верховний Суд остаточно постановив знести незаконний шестиповерховий будинок на вул. Варшавській, 22 у місті Львові. На місці старого одноповерхового будинку забудовник звів багатоповерхівку та розпродав квартири, на які нові власники уже встигли оформити право власності. Інспекція оскаржувала незаконне будівництво в суді впродовж п’яти років та за участі представників Інспекції судовий процес закінчився прийняттям законного та справедливого рішення, яке набрало законної сили. 
Також станом на сьогодні за участі представників Інспекції у Львівському окружному адміністративному суді та інших районних судах м. Львова слухається ряд справ, за позовами Інспекції, де предметом справи є приведення до попереднього стану, знесення об’єктів самочинного будівництва,  також припинення права на виконання будівельних робіт. Вищезазначені позови стосуються об’єктів будівництва, що знаходяться у м. Львові за адресами: вул. Турянського, 33, вул. Варшавська, 54 та вул. Опришківська, 2

Начальник Інспекції 
державного
архітектурно-будівельного 
контролю		Тарас Павлишин
















[bookmark: _GoBack]Таблиця 1.
	Вид документу
	Зареєстровано
	Повернуто на    
допрацювання
(відмова)
	Розглянуто

	Повідомлення про початок виконання будівельних робіт(СС1)
	359
	271
	630

	Декларація про готовність об’єкта до експлуатації(СС1)
	246
	266
	512

	Дозвіл на виконання будівельних робіт(СС2)
	198
	98
	296

	Сертифікат про готовність об’єкта до експлуатації(СС2)
	75
	40
	115

	Всього
	878
	675
	1553


















Рис. 1



Розгляд Звернень на комісії  
за 2024 рік 

розглянуто	423
154

розглянуто	позитивний висновок	530	171	


